

Distr.: General 18 December 2014

Russian

Original: English

Комиссия по положению женшин

Пятьдесят девятая сессия

9-20 марта 2015 года

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»

Заявление, представленное Федерацией исламских медицинских ассоциаций — неправительственной организацией, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете*

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

^{*} Настоящее заявление выпускается без официального редактирования.





Заявление

Федерация исламских медицинских ассоциаций — это международная организация, которая применяет принцип равенства мужчин и женщин и расширения прав и возможностей женщин на выборах и при назначениях на различные должности и посты, в проекты и целевые группы для всех проектов в сфере образования и предоставления помощи.

Общие перспективы расширения прав и возможностей женщин, принятые Федерацией

В июле 2009 года Федерация исламских медицинских ассоциаций опубликовала свой всеобъемлющий ежегодник под названием «Проблемы женщин: восприятие с позиций ислама».

В этом ежегоднике рассматриваются наиболее актуальные проблемы женщин, связанные с культурными, социальными и религиозными аспектами. В коллектив авторов ежегодника входили специалисты как женского, так и мужского пола, а также социологи. В подготовленных ими разделах изложена позиция Федерации по расширению прав и возможностей женщин, их равной ответственности и подотчетности. В частности, в ежегоднике изложены тщательно продуманные и осуществляемые на постоянной основе меры, направленные на расширение различных прав и возможностей женщин. Издание этого ежегодника, вместе с другими видами деятельности, ознаменовало собой усилия, направленные на то, чтобы развеять искаженный образ, который сформировался вследствие некоторых местных не относящихся к исламу традиций и культурных норм, противоречащих учению и ценностям ислама.

Образование и профессиональная подготовка

В рамках целей и задач Федерации краеугольным камнем является образование и профессиональная подготовка студентов и молодых выпускников всех медицинских специальностей. Во всех этих мероприятиях равное внимание уделяется обучению как женщин, так и мужчин. Одним из видов деятельности является организация международных студенческих лагерей для надлежащего воспитания и профессиональной ориентации. Женщины занимают равную долю как в числе персонала, так и в числе участников этих лагерей. Федерация подчеркивает важность образования женщин в целом. Образованная мать никогда не допустит, чтобы ее ребенок остался неграмотным.

Помощь на глобальном уровне

Федерация провела многочисленные программы и мероприятия в области медико-гуманитарной помощи в различных регионах мира, в частности регионах, пострадавших от различных бедствий.

Это долгосрочные усилия, осуществляемые в течение последних сорока лет. Они направлены на помощь пострадавшим и доведенным до нищеты общинам и охватывают представителей обоих полов. Тем не менее некоторые мероприятия целенаправленно предназначены для женщин. В число руководителей и сотрудников программ помощи входят и мужчины, и женщины.

2/4 14-66283X

В дополнение к общим мероприятиям по оказанию экстренной помощи в периоды стихийных бедствий ниже приводятся основные конкретные долгосрочные направления деятельности по оказанию помощи.

Программа сохранения зрения: начата в 2004 году. На настоящий момент специалисты-офтальмологи на добровольных началах провели в странах Африки и Юго-Восточной Азии более миллиона осмотров и 100 тысяч хирургических операций по поводу катаракты и заболеваний роговицы глаза. Слепота влияет на жизнь страдающих от нее людей, но бремя ухода за ними ложится на плечи женщин в семье. Дети, рожденные с катарактой вследствие внутриутробных инфекций, а также дети, страдающие от других заболеваний, нуждаются в постоянном внимании. Восстановление зрения снимает с женщин эту колоссальную нагрузку.

Многие местные врачи-офтальмологи, медсестры и младшие медицинские работники, как мужчины, так и женщины, прошли обучение, чтобы расширить масштабы этой деятельности за счет участия местных специалистов. Федерация исламских медицинских ассоциаций помогла создать офтальмологические больницы и клиники в нуждающихся и неблагополучных районах мира.

Проект «Сохраним улыбку»: начат в 2009 году. Пластические хирурги и их группы провели на добровольных началах сотни операций по восстановлению врожденной расщелины губы и неба у девочек и мальчиков, главным образом в Африке.

Проект «Сохраним достоинство»: начат в 2009 году. Хирурги и их группы провели в Африке на добровольных началах сотни операций по поводу пузырно-влагалищных и пузырно-прямокишечных свищей у молодых женщин, перенесших тяжелые роды. Эта проблема имеет серьезные медицинские, социальные и психологические последствия для этих женщин и их семей. Страдающие от этого заболевания женщины сталкиваются с трудностями в его лечении. Многие из них были брошены семьями, а другие совершили самоубийство.

Проект «Мать и дитя»: начат в 2010 году в Пакистане. В Пакистане попрежнему не оказываются адекватные услуги в области здравоохранения и младенческая смертность все еще остается высокой. Вследствие нехватки общественного транспорта женщины не в состоянии получить надлежащую медицинскую помощь для себя и своих детей. В сотрудничестве с Пакистанской исламской медицинской ассоциацией Федеральное управление по страхованию и компенсации рисков разработало программу мобильных клиник, развернутых в автобусах. Они добираются до удаленных районов и оказывают базовую медицинскую помощь. В результате женщины, матери и дети выигрывают в медицинском, социальном и психологическом плане.

Мероприятия в связи с ВИЧ/СПИДом: к осуществлению профилактических мероприятий Федерации по борьбе с ВИЧ/СПИДом и к деятельности по организации различных видов ухода за пациентами удалось приступить в начале 1990-х годов.

Самые первые мероприятия были проведены в странах Африки к югу от Сахары, и пионером в их проведении стала Исламская медицинская ассоциация Уганды, которая является неправительственной организацией — членом Федерального управления по страхованию и компенсации рисков. Эти меро-

14-66283X 3/4

приятия проводились под руководством медицинских специалистов из африканских стран, как мужчин, так и женщин в равной степени, и были предназначены для пациентов и мужского, и женского пола. Документально подтверждено, что большинство пациентов в Африке составляют женщины.

Несколько «Международных консультаций мусульманских лидеров» по борьбе с ВИЧ/СПИДом были проведены с масштабным участием лидеров из числа женщин.

В Малайзии начиная с 1998 года создавались центры для женщин и детей, живущих с ВИЧ/СПИДом, в целях предоставления им различных видов помощи. Местное название деятельности этих центров — «Рама Солеха». Пионерами этого направления стали сотрудники женского и мужского пола, и в 2004 году эта деятельность была удостоена специальной награды Малайзии за выдающиеся достижения в предоставлении медицинской помощи на низовом уровне.

На Ближнем Востоке и в Северной Африке Федерация создала профилактическую программу по борьбе с ВИЧ/СПИДом и другими заболеваниями, передаваемыми половым путем, которая стартовала в 2005 году под названием ЗАБОЛЕВАНИЙ, «ЗАЩИТА МОЛОДЕЖИ OTПЕРЕДАЮЩИХСЯ ПОЛОВЫМ ПУТЕМ, ВКЛЮЧАЯ ВИЧ/СПИД». Хотя распространенность таких центров значительно ниже, чем в других частях мира, вследствие местного уклада жизни, эта текущая программа базируется на стратегии профилактики, основанной на моральных, духовных и образовательных моделях. Основная цель программы заключается в повышении осведомленности общественности и в обучении работников/руководителей местных общин работе в первую очередь с молодежью. К настоящему времени такие навыки приобрели более 10 тысяч слушателей, причем почти 50 процентов из них составили женщины. Они провели более 100 тысяч лекций/семинаров в своих местных общинах, а также подготовили сотни презентаций для прессы, телепередач, публикаций и веб-сайтов, книг и компакт-дисков.

4/4 14-66283X